

В диссертационный совет
Д 800.026.01 при ГБОУ ВПО
«Нижегородский государственный
инженерно-экономический институт»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Николенко Полины Григорьевны «Организационно-экономические механизмы управления технологическими процессами» (на примере зернового производства АПК Нижегородской области), представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами - АПК и сельское хозяйство).

В АПК Нижегородской области повышение конкурентоспособности зерна возможно через внедрение действенных организационно-экономических механизмов управления технологическими процессами. В связи с вхождением России в ВТО проблема внедрения эффективных инновационных организационно-экономических механизмов управления технологическими процессами зернового производства Нижегородской области остается важной. В этой связи диссертационное исследование Николенко П.Г. особо актуально.

Автором исследования уточнен понятийно-терминологический аппарат и методические аспекты системы организационно-экономических механизмов управления технологическими процессами в АПК. Под организационно-экономическим механизмом управления технологическими процессами понимается система способов организации и стимулирования партнерских отношений государства, сельскохозяйственных организаций, институтов различных форм, которые взаимосвязаны между собой по рациональному, эффективному ведению зернового производства. К эффективным механизмам управления зерновым производством автор относит: агрокластер, лизинг, реинжиниринг. Лизинг представлен многофункциональным организационно-экономическим механизмом управления технологическими процессами зернового производства через организацию инвестирования, субсидирования с целью приобретения и использования более современных основных средств в сельском хозяйстве. Реинжиниринг интерпретируется диссертантом как инновационный организационно-экономический механизм управления технологическими процессами комплексного воздействия по трансформации конструкционных, технологических и интеллектуальных резервов и возможностей, способствующих повышению экономической и социальной инфраструктуры и ускорению научно-технического прогресса в экономике сельскохозяйственного производства на мезоуровне. В автореферате имеет место сценарный метод двух технологических процессов производства зерновых культур (яровой пшеницы). Составлены технологические карты на основе нормирования труда, планирования затрат на производство зерновых культур.

Для исследования эффективности лизингового механизма, автором была построена в программе Microsoft Excel численная модель финансирования лизинга сельскохозяйственной техники посевного комплекса ПК-8,5 «Кузбасс» и графически

показана динамика лизинговых и арендных платежей. Программа устойчивого развития зернового производства в АПК Нижегородской области включает механизмы реализации основных направлений, в том числе в структуре аграрного кластера. Автором рассчитана экономическая эффективность от применения в зерновом производстве ресурсосберегающих технологий с учетом применения инновационных организационных механизмов, но не совсем понятно, почему экономическая эффективность увеличилась на 4 %.

Несмотря на указанные замечания, содержание работы, обладает научной и практической новизной, предложения носят практический и обоснованный характер, что позволяет сделать вывод о том, что диссертация Николенко Полины Григорьевны представляет собой законченное научное исследование и соответствует требованиям п. 9 Положения ВАК о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Вице президент НП СРО «Объединение
Волго-Вятских строителей», к.э.н.

Леонтьев Александр Андреевич



Почтовый адрес: 603007, г. Нижний Новгород,
ул. Володарского, д.38а офис 1
тел./831 439-13-36;439-13-43
leontev@ovvs.su

Подпись Леонтьева Александра Андреевича заверяю:
Начальник отдел кадров: